

音樂與教堂之旅 -- 文化導賞遊

童永成執事

今年1月23日，【香港藝術節】舉辦了一次名為「香港教堂導賞遊」暨「聖樂作品欣賞」的活動。這次導賞團由《香港百年教會徑》及《宣教澳門五百年》兩書的作者區伯平牧師帶領。

宣教部的成員，包括教師及部長都參加了這次導賞遊，目的是希望了解香港的先賢先輩如何建立神在香港的教會，如何將信仰薪火相傳，昔日的傳教士又是如何把生命擺上，在香港這片地土為神所用。我們沿著前人的足跡，試圖體會他們的傳教心路。行程中，我們體會到「教堂建築」是一種看得見、觸得到的「信仰」；而「聖樂」則是看不見、觸不到，但能聆聽、領悟得到的「信仰」。兩者都能演繹出「信仰」的信息，並感染人去欣賞及領會箇中的含意。

宣教部有意於今年11月及明年分別於本港及澳門舉辦「教會歷史行」，並期望由本堂肢體擔任導賞員。為此，宣教部已徵得區伯平牧師同意，於今



宣教部教師及部長與其他參加「香港教堂導賞遊」的人與區伯平牧師（第三行右二）合照

年6月18日為本堂安排一次「歷史行」領袖訓練班，名額20人。有興趣的弟兄姊妹可與宣教部聯絡或留意有關的通告。

教學雙長的栽培事工

童永成執事

初信栽培是神託付門徒的使命：「凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守」，要我們幫助初信者認識神，活出信仰。有使命感的栽培員應當明白，栽培工作不應只是知識的傳遞，而應是栽培員與初信者屬靈生命的交流。栽培員在過程中不斷檢視自己的生命，見證神在自己身上的作為，讓初信者看見信仰的真實，再而領略生命被神改變的功效。

我在栽培工作中有時會發現初信者面對的軟弱似曾相識，原來同樣的問題也出現在自己身上（不管是發生在過去或當下）。感謝神！神就是這樣藉初信朋友給我提醒。這操練實是一生的功課。

去年宣教部試行「師徒栽培實習」，為那些有志參予栽培事奉，但自覺欠信心或經驗的弟兄姊妹，安排「師傅」與他們一同事奉，給予幫助及鼓勵，扶助他們成為神的用人，亦為栽培事工補充新血。前輩的心得與及人生經驗是栽培事工上一大寶庫，期望教的、學的、受栽培的都在互勉同行中成長。



童永成執事（左）及他的「徒弟」王德泰弟兄（右）以及他們共同栽培的初信者。

新一年度栽培員訓練班將於4月5日開課，甚願凡委身參予生命培育的弟兄姊妹，將來都與神所託於他們的初信朋友一起成長，見證神恩。